

INFORMACIONES COMENTADAS

La quiebra del pudor

¿Qué porvenir le espera al desnudismo en el cercano invierno? He aquí una grave, una ardua, una compleja y preocupadora cuestión que entretiene hoy a numerosos ingenios, sociólogos, higienistas y moralistas de más allá del Pirineo...

El Residente General francés ha presentado al Sultán el presupuesto general del Estado para el ejercicio de 1929. En él se calculan los ingresos en francos 688.570.970, con aumento de 46.796.369 sobre el año anterior...

La quiebra del pudor escriba, pues, en la convicción de su artificialidad, de su inhumanidad. El doctor Pedro Vachet, apóstol del desnudismo, se esfuerza en su revista social "La Nudité"...

sobre la imposición del pudor como un deber. No es la primera vez en la historia, que la mujer reclama su derecho a desnudarse. Apenas ha habido revolución que no intentara destruir esa vieja idea del pudor...

El programa de trabajos extraordinarios para este ejercicio asciende a 212 millones. de los que 130 se obtendrán por medio de empréstitos y 73 sobre las disponibilidades del fondo de reserva, que era de 120 millones a fines del año 1928.

El marido de Fátima, Basmá, cayó mortalmente herido al suelo, y una vez que hubo huido Haddú en dirección al barranco, lo hizo también Aomar, en otro sentido, siguiéndolo los vecinos del barrio, que habían acudido al lugar del suceso.

El cuchillo no apareció, pues había sido arrojado en la huída por Haddú, y como se apreciaran al cadáver de Basmá cinco heridas, se creyó que el autor de los de ellos había sido Aomar.

Este era detenido poco después por un soldado de Artillería, siendo curado en la Casa de Socorro, de una herida que había sufrido en su lucha con Fátima. Haddú, también lo fué poco después, siendo asistido de otra herida, la que había tratado de curarse él mismo, con café molido.

En la prueba testifical comparecieron numerosas personas, entre ellas Fátima, que presta declaración, favorable por partes iguales a Aomar y Haddú. Tan extensa es la prueba, que el Presidente de la Sala dispone que se suspenda la vista para reanudarla a las cuatro de la tarde.

El fiscal señor López Colmenar, en elocuente y brillante informe, modifica sus conclusiones en el sentido de retirar la acusación contra Aomar, al que defiende el letrado señor Echevarren, por no haberse podido probar su participación en la muerte de Basmá.

Para Haddú solicita la pena de quince años de prisión, pago de costas y una indemnización de diez mil pesetas por el delito de homicidio.

Dice que esta causa es la de mayor gravedad que se ha sometido a la Sala, durante la presente actuación en Méjilla. Añade que aunque al principio estimó que se hallaban comprendidos en este delito Aomar y Haddú, ha podido apreciar durante la celebración del juicio oral, que el presente caso, no obstante su gravedad, no tiene complicación alguna, apareciendo como único autor del homicidio, Haddú.

El abogado defensor señor Ramos, dice que su defendido agotó todos los medios de prudencia para evitar el suceso, pues marchaba a velocidad moderada, e hizo sonar repetidas veces la bocina, como han manifestado algunos testigos, entre ellos varios niños que se hallaban jugando con la víctima.

Estima justas cuantas sanciones se apliquen a los chófers que falten a todas las disposiciones reglamentarias, y que hallándose embriagados cometan atropellos, pero dichas circunstancias se hallan totalmente ausentes en este caso, por lo que solicita sea absuelto su defendido.

El letrado defensor señor Paniagua, estudia en primer término la psicología de cada una de las figuras que intervinieron en el suceso. Dice que Aomar ha seguido la táctica de negarlo todo, de ignorarlo todo, no habiéndolo hecho así Haddú, que desde el primer momento no negó su participación en el delito, diciendo siempre que el infirio dos puñaladas a Basmá, al verse agredido por éste, precisamente en los momentos en que defendía a la mujer de Basmá.

Dice que nada ha demostrado la certeza de que fuera una de las heridas producidas por Haddú, la mortal de necesidad, y señala que pudo ser Aomar el autor de las restantes heridas, pues cuando fué curado en la Casa de Socorro.

La conmemoración de la Fiesta del Libro

Por el ministerio de Instrucción se ha dirigido la siguiente Real orden a los Rectores de las Universidades: El Real decreto acordado en Consejo de ministros, que lleva fecha de 6 de Febrero de 1926, publicado en la "Gaceta" del día 9 del expresado mes, ha estatuido la "Fiesta del Libro", que debe celebrarse el día 7 de Octubre de cada año.

Próxima ya la fecha que en éste ha de dedicarse a conmemorar la "Fiesta del Libro", S. M. el Rey (q. D. g.) ha dispuesto que se recuerde a V. S. los preceptos contenidos en aquel Real decreto, y que se encomiende especialmente a su cuidado su más exacto cumplimiento, tanto en esa Universidad como en todos los establecimientos de enseñanza, en las Bibliotecas públicas oficiales y en las escuelas nacionales que dependen de ese distrito universitario.

El Real orden lo digo a V. S. para su conocimiento y efectos, rogándole se sirva indicar a los centros docentes que forman parte de ese distrito universitario, que deben dar a este departamento, por medio de oficio, cuenta detallada de los actos que celebren el expresado día en conmemoración de la Fiesta del Libro, que pueden celebrar, bien aisladamente, bien reuniéndose en un solo centro de cada localidad, representaciones y profesores de todos los demás establecimientos docentes.

Margarita Bopero, una triste mujer de vida alegre, es acusada de haberse apoderado de 150 pesetas que poseía Asunción Bayes.

Prestan declaración varios testigos, y a continuación el fiscal eleva a definitivas sus conclusiones. Relata sobriamente el hecho, y dice que el robo se perpetró tal como se relata en el sumario, aunque en el acto del juicio oral, hayan aparecido amañados los hechos, por las diferentes personas que han intervenido en la prueba testifical.

El defensor señor Díaz Arróniz, comienza su informe manifestando que tiene el fallo como incoherente, pues las 150 pesetas que Asunción Bayes tenía en un pañuelo, eran de su defendida, que había entregado a aquella dicha cantidad con objeto de que y la guardase.

El día 26 de Diciembre del pasado año, el chofer Pedro Ubeda, arrolló con la camioneta que conducía, en el puente existente a la entrada de Cabrizas, al niño José Martín Heredia, produciéndole tan graves heridas, que le ocasionaron la muerte.

Se realiza una extensa prueba testifical, pareciendo deducirse de ello, que el citado chófer no pudo evitar la desgracia, pues aunque marchaba a escasa velocidad, el desgraciado niño se metió debajo de la camioneta para coger un trompo con el que se hallaba jugando.

El señor López Colmenar, eleva a definitivas sus conclusiones, reconociendo que en muchos casos no es fácil determinar claramente si los accidentes se deben a negligencias de los chófers, pero en el caso que se ha sometido a la deliberación y resolución de la Sala, se halla perfectamente aclarado que el procesado incurrió en responsabilidad, pues según manifestó al declarar en el sumario, vio al niño antes de ocurrir el accidente, aunque en el acto del juicio haya dicho lo contrario.

Agrega que la circunstancia de marchar a poca velocidad, no le exime de responsabilidad, sino que la aumenta, pues debió ver mejor el peligro que suponía continuar marchando cuando el niño se aproximaba.

Reconoce que no hubo intención de producir el daño que ocasionó y por ello califica el delito únicamente de imprudencia temeraria, por lo que pide se le imponga la pena de un año y un día de reclusión, cinco mil pesetas de indemnización, y en el caso de que el procesado sea insolvente, deberá abonarla la compañía propietaria de la camioneta.

El abogado defensor señor Ramos, dice que su defendido agotó todos los medios de prudencia para evitar el suceso, pues marchaba a velocidad moderada, e hizo sonar repetidas veces la bocina, como han manifestado algunos testigos, entre ellos varios niños que se hallaban jugando con la víctima.

Estima justas cuantas sanciones se apliquen a los chófers que falten a todas las disposiciones reglamentarias, y que hallándose embriagados cometan atropellos, pero dichas circunstancias se hallan totalmente ausentes en este caso, por lo que solicita sea absuelto su defendido.

HOY HACE DIECINUEVE AÑOS

Las fuerzas francesas toman disposiciones para invernar en Taurit, donde han construido hermosos barracones. En dicha zona despliegan gran actividad comercial y política, habiendo abierto un camino que une Aium-Sidi-Meluc con Za, por Taluet.

En la reunión celebrada por la Junta de Obras del Puerto, se acuerda que la Compañía Trasatlántica satisfaga los arbitrios de puerto a que asciende todo el material que ha traído y que en lo sucesivo siga también abonándolos.

Después de haberse celebrado la inauguración de la línea de Tángen-Tetuán, se acordó el traslado a Bilbao de los restos del que fué heroico teniente de la Legión don José Espinosa.

El Diputación de Vizcaya ha acordado costear el traslado a Bilbao de los restos del que fué heroico teniente de la Legión don José Espinosa.

El Ayuntamiento de Méjilla ha acordado costear el traslado a Bilbao de los restos del que fué heroico teniente de la Legión don José Espinosa.

El Ayuntamiento de Méjilla ha acordado costear el traslado a Bilbao de los restos del que fué heroico teniente de la Legión don José Espinosa.

El Ayuntamiento de Méjilla ha acordado costear el traslado a Bilbao de los restos del que fué heroico teniente de la Legión don José Espinosa.

El Ayuntamiento de Méjilla ha acordado costear el traslado a Bilbao de los restos del que fué heroico teniente de la Legión don José Espinosa.

El Ayuntamiento de Méjilla ha acordado costear el traslado a Bilbao de los restos del que fué heroico teniente de la Legión don José Espinosa.

El Ayuntamiento de Méjilla ha acordado costear el traslado a Bilbao de los restos del que fué heroico teniente de la Legión don José Espinosa.

El Ayuntamiento de Méjilla ha acordado costear el traslado a Bilbao de los restos del que fué heroico teniente de la Legión don José Espinosa.

El Ayuntamiento de Méjilla ha acordado costear el traslado a Bilbao de los restos del que fué heroico teniente de la Legión don José Espinosa.

El Ayuntamiento de Méjilla ha acordado costear el traslado a Bilbao de los restos del que fué heroico teniente de la Legión don José Espinosa.

Una oficina de turismo en Tángen y un gran hotel en Tetuán

Esta tarde ha celebrado sesión el Comité de Turismo, acordándose hacer una tirada de 15.000 cartones, reproducción de los motivos más destacados de las diferentes ciudades del Protectorado español.

También se acordó editar diversos folletos de propaganda y un plano con el itinerario de la zona.

El Comité aprobó las gestiones llevadas a cabo por el vocal del mismo, comandante Cerón, relativas a las facilidades que hay que dar a las agencias de autos.

Se aceptó igualmente una propuesta del Patronato Nacional del Turismo, para instalar una oficina de turismo en Tángen, sostenida por aquel organismo.

Asimismo se acordó interesar del Patronato Nacional del Turismo que estudie una proposición que elementos rumanos han hecho a este Comité, a través de su consulado en Madrid, para construir un hotel de gran turismo en Tetuán.

El Ayuntamiento de Méjilla ha acordado costear el traslado a Bilbao de los restos del que fué heroico teniente de la Legión don José Espinosa.

El Ayuntamiento de Méjilla ha acordado costear el traslado a Bilbao de los restos del que fué heroico teniente de la Legión don José Espinosa.

El Ayuntamiento de Méjilla ha acordado costear el traslado a Bilbao de los restos del que fué heroico teniente de la Legión don José Espinosa.

El Ayuntamiento de Méjilla ha acordado costear el traslado a Bilbao de los restos del que fué heroico teniente de la Legión don José Espinosa.

El Ayuntamiento de Méjilla ha acordado costear el traslado a Bilbao de los restos del que fué heroico teniente de la Legión don José Espinosa.

El Ayuntamiento de Méjilla ha acordado costear el traslado a Bilbao de los restos del que fué heroico teniente de la Legión don José Espinosa.

El Ayuntamiento de Méjilla ha acordado costear el traslado a Bilbao de los restos del que fué heroico teniente de la Legión don José Espinosa.

El Ayuntamiento de Méjilla ha acordado costear el traslado a Bilbao de los restos del que fué heroico teniente de la Legión don José Espinosa.

CRÓNICA DE TRIBUNALES

A las diez en punto se constituye en el salón de actos de la Cámara de Comercio, la Sala de la Audiencia, integrada por el Presidente señor de la Blanca, magistrados señores Pérez del Río y Manzanares, fiscal señor López Colmenar y vicesecretario señor Ayza.

El marido de Fátima, Basmá, cayó mortalmente herido al suelo, y una vez que hubo huido Haddú en dirección al barranco, lo hizo también Aomar, en otro sentido, siguiéndolo los vecinos del barrio, que habían acudido al lugar del suceso.

El cuchillo no apareció, pues había sido arrojado en la huída por Haddú, y como se apreciaran al cadáver de Basmá cinco heridas, se creyó que el autor de los de ellos había sido Aomar.

Este era detenido poco después por un soldado de Artillería, siendo curado en la Casa de Socorro, de una herida que había sufrido en su lucha con Fátima. Haddú, también lo fué poco después, siendo asistido de otra herida, la que había tratado de curarse él mismo, con café molido.

En la prueba testifical comparecieron numerosas personas, entre ellas Fátima, que presta declaración, favorable por partes iguales a Aomar y Haddú. Tan extensa es la prueba, que el Presidente de la Sala dispone que se suspenda la vista para reanudarla a las cuatro de la tarde.

El fiscal señor López Colmenar, en elocuente y brillante informe, modifica sus conclusiones en el sentido de retirar la acusación contra Aomar, al que defiende el letrado señor Echevarren, por no haberse podido probar su participación en la muerte de Basmá.

Para Haddú solicita la pena de quince años de prisión, pago de costas y una indemnización de diez mil pesetas por el delito de homicidio.

Dice que esta causa es la de mayor gravedad que se ha sometido a la Sala, durante la presente actuación en Méjilla. Añade que aunque al principio estimó que se hallaban comprendidos en este delito Aomar y Haddú, ha podido apreciar durante la celebración del juicio oral, que el presente caso, no obstante su gravedad, no tiene complicación alguna, apareciendo como único autor del homicidio, Haddú.

El abogado defensor señor Ramos, dice que su defendido agotó todos los medios de prudencia para evitar el suceso, pues marchaba a velocidad moderada, e hizo sonar repetidas veces la bocina, como han manifestado algunos testigos, entre ellos varios niños que se hallaban jugando con la víctima.

Estima justas cuantas sanciones se apliquen a los chófers que falten a todas las disposiciones reglamentarias, y que hallándose embriagados cometan atropellos, pero dichas circunstancias se hallan totalmente ausentes en este caso, por lo que solicita sea absuelto su defendido.

El letrado defensor señor Paniagua, estudia en primer término la psicología de cada una de las figuras que intervinieron en el suceso. Dice que Aomar ha seguido la táctica de negarlo todo, de ignorarlo todo, no habiéndolo hecho así Haddú, que desde el primer momento no negó su participación en el delito, diciendo siempre que el infirio dos puñaladas a Basmá, al verse agredido por éste, precisamente en los momentos en que defendía a la mujer de Basmá.

Dice que nada ha demostrado la certeza de que fuera una de las heridas producidas por Haddú, la mortal de necesidad, y señala que pudo ser Aomar el autor de las restantes heridas, pues cuando fué curado en la Casa de Socorro.

El Ayuntamiento de Méjilla ha acordado costear el traslado a Bilbao de los restos del que fué heroico teniente de la Legión don José Espinosa.

DE LA ZONA OCCIDENTAL

Una oficina de turismo en Tángen y un gran hotel en Tetuán

Se reúne el Comité de Turismo, importantes acuerdos Tetuán 27

Fiesta religiosa. Visitas del conde de Jordana Tetuán 27

También se acordó editar diversos folletos de propaganda y un plano con el itinerario de la zona.

Ha comenzado la novena de San Francisco de Asís, que este año tendrá especial solemnidad.

El Comité aprobó las gestiones llevadas a cabo por el vocal del mismo, comandante Cerón, relativas a las facilidades que hay que dar a las agencias de autos.

La novena se dará por terminada con una procesión que recorrerá los claustros misionales.

Se aceptó igualmente una propuesta del Patronato Nacional del Turismo, para instalar una oficina de turismo en Tángen, sostenida por aquel organismo.

El Alto Comisario visitó esta mañana las obras que se están realizando en el palacio del Jalfá.

Asimismo se acordó interesar del Patronato Nacional del Turismo que estudie una proposición que elementos rumanos han hecho a este Comité, a través de su consulado en Madrid, para construir un hotel de gran turismo en Tetuán.

Después de haberse celebrado la inauguración de la línea de Tángen-Tetuán, se acordó el traslado a Bilbao de los restos del que fué heroico teniente de la Legión don José Espinosa.

El Ayuntamiento de Méjilla ha acordado costear el traslado a Bilbao de los restos del que fué heroico teniente de la Legión don José Espinosa.

Dicho oficial en el memorable combate librado el día 23 de Septiembre del año 1925, para la toma de los Cuernos de Nauen, resultó herido en el vientre cuando avanzaba al frente de sus legionarios.

El Ayuntamiento de Méjilla ha acordado costear el traslado a Bilbao de los restos del que fué heroico teniente de la Legión don José Espinosa.

No obstante la gravedad de la herida siguió avanzando, volviendo a ser alcanzado por otra bala. Al iniciar la lucha cuerpo a cuerpo, otra bala le causó la muerte instantánea.

El Ayuntamiento de Méjilla ha acordado costear el traslado a Bilbao de los restos del que fué heroico teniente de la Legión don José Espinosa.

Recientemente, por su heroico comportamiento se le ha concedido la Cruz Laureada de San Fernando.

El Ayuntamiento de Méjilla ha acordado costear el traslado a Bilbao de los restos del que fué heroico teniente de la Legión don José Espinosa.

Ha llegado a esta ciudad el agregado agrónomo a la embajada de España en Londres, ingeniero señor Dacasa, para visitar a un hermano suyo, ingeniero de Obras Públicas del Protectorado.

El Ayuntamiento de Méjilla ha acordado costear el traslado a Bilbao de los restos del que fué heroico teniente de la Legión don José Espinosa.

Ha sido aplazada hasta el día 13 la corrida de toros anunciada en Ceuta para el día 6 de Octubre, ante la imposibilidad de concurrir público de Tetuán, ya que dicho día tendrá lugar la anunciada fiesta militar.

El Ayuntamiento de Méjilla ha acordado costear el traslado a Bilbao de los restos del que fué heroico teniente de la Legión don José Espinosa.

Han regresado a Madrid, el comandante don Leopoldo Méndez y siete capitanes, todos alumnos de la Escuela Superior de Guerra, que han realizado prácticas de aviación en este territorio.

CRONICA FINANCIERA DE MADRID

Aunque durante la semana nuestra Bolsa ha presentado un poco más de animación, poca variación hay que señalar en el mercado, pues si bien en determinados días ha habido alguna reacción, producida por una abundancia momentánea de disponibilidades, al faltar ésta en las siguientes sesiones daba al traste con las ventajosas ofertas.

De los demás valores, Petróleos, llegó a subir 4 enteros en el marqués, de los cuales llegó a subir dos en la sesión siguiente.

Los fondos públicos, en general, se presentaron pesados, y aunque algunos iniciaron la reacción a mediados de semana, volvieron a sus cambios anteriores o quedaron más caídos. No varían el Amortizable 1927, los dos 1927 y el tres y cuatro por ciento 1928, y señala ligera mejoría en 450 por 100 1928. Los demás valores pierden terreno, en especial el 5 por 100 Amortizable antiguo, que queda hoy pasado, y el de 1917.

Respecto a moneda, francos y dólares señalan ligera mejoría, y dólares por el contrario, orden algo de terreno.

El Banco de España, en general, se presentaron pesados, y aunque algunos iniciaron la reacción a mediados de semana, volvieron a sus cambios anteriores o quedaron más caídos. No varían el Amortizable 1927, los dos 1927 y el tres y cuatro por ciento 1928, y señala ligera mejoría en 450 por 100 1928. Los demás valores pierden terreno, en especial el 5 por 100 Amortizable antiguo, que queda hoy pasado, y el de 1917.

El Comité Paritario de Espectáculos de Madrid se ha reunido hoy, bajo la presidencia del señor Jordana Pozas, y actuado de secretario el señor Gómez Gil.

El Ayuntamiento de Méjilla ha acordado costear el traslado a Bilbao de los restos del que fué heroico teniente de la Legión don José Espinosa.

Los empresarios y actores convinieron unánimemente en el establecimiento de un registro, por el cual se comunicarán a unos y otros las fechas de los contratos que celebren, sin cuyo requisito no tendrán pleno efecto jurídico.

El Ayuntamiento de Méjilla ha acordado costear el traslado a Bilbao de los restos del que fué heroico teniente de la Legión don José Espinosa.

Con esta medida se tiende a dar las necesarias garantías a los actores y empresarios.

El señor Monteagudo sostuvo que en lo sucesivo se impongan sanciones a aquellos que no cumplan con este requisito.

También se trató de la petición de regulación de trabajo hecha por los operadores de cine, debatiéndose por ambos partes dicho asunto.

Es posible que esta cuestión sea sometida al pleno que se celebrará el próximo sábado.

Igualmente trató el Comité de la aprobación de los censos profesionales de maquinistas, electricistas y utileros, aprobando todas las inscripciones, excepto cuatro.

Colegio Hispano-Africano

Director: D. Francisco Gálvez, licenciado en Filosofía y Letras y auxiliar del Instituto. Primera enseñanza y preparación de ingreso. Alumnos de ingreso presentados en la presente convocatoria 10, todos aprobados. Niños y niñas con la debida separación.

AUTORIZADA LA REPRODUCCIÓN DE ARTÍCULOS E INFORMACIONES DE ESTE NÚMERO, DICIENDO DE "EL TELEGRAMA DEL RIF".

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

## NOTICIAS MILITARES

### Medalla de Sufrimientos

Madrid 27. Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria, a doña Elisa Pérez Itana, madre del alférez muerto en campaña don José Bonet.

También se concede la Medalla de Sufrimientos pensionada a teniente de Artillería, observador de aeroplano don Luis Romero Cerón.

### Disponibles

Queda disponible en la quinta región el capellán mayor don Pedro Rubio.

### Efectividad

Se concede la gratificación de efectividad a los jefes y oficiales de Artillería que se relacionan.

### Baja

Causa baja en el Ejército por inutilidad el soldado de Artillería Matías Hernández Calzada.

### Ayudante

Es nombrado ayudante de campo del general Gutiérrez Chaume, el comandante de Estado Mayor don Epifanio Gascaña.

### La Real orden sobre colocación de los excedentes

La Real orden sobre colocación de los jefes y oficiales excedentes forzoso dispone:

Primero. — La colocación señalada por la R. O. de 23 de Marzo de 1920, será:

a) Para los excedentes forzoso que lleven dos años.

b) Para los disponibles forzoso.

c) Para los disponibles voluntarios.

d) Para los que se hallen en situación de reemplazo voluntario.

e) Para los excedentes forzoso.

Los que formularon papeleta de petición de destino conservarán la preferencia reconocida en aquella fecha pudiendo formular la papeleta complementaria en el mes de Octubre próximo si la anterior no comprendía, pero sin derecho preferente para nuevos destinos.

Los jefes y oficiales que no tengan papeleta presentada podrán formularla sin preferencia.

Se exceptúa de la colocación forzosa a los excedentes forzoso que estén en el primer vigésimo de sus escalas.

Esta disposición tendrá efecto para la propuesta de destinos de Octubre.

### La modificación del Reglamento de Julio de 1912

La modificación de reglamento de la Ley de 15 de Julio de 1912 se hace en el sentido de que la Junta a que se refiere el artículo 52 será presidida por el Director General de Inspección de administración actuando como secretario el jefe de negociado de reenganche.

### Matrimonio

Se concede Real licencia para contraer matrimonio al capitán de Intendencia don Manuel García Fuente.

### Destinos

El «Diario» Oficial en su número de hoy publica los siguientes destinos.

De Artillería. — Capitanes, don Jesús Quiroga a disponible en la primera región; don Carlos Velasco, al séptimo regimiento de a pie; don Camilo Rambaud, a la comandancia del Rif, y don José Junquera a la Comandancia de Melilla.

Caballería. — Alféreces, don Sebastián Díez Rumayor, a Regulares de Ceuta y don Vicente Menéndez Zapico, al Grupo de Regulares de Melilla.

### Retiro

Se le concede el retiro y la baja en su Cuerpo a fin de presentarse al suboficial maestro de banda don Miguel Navarrete Roque.

### Supernumerario

Pasa a situación de supernumerario el capitán de Infantería don José Harón Lastra.

### Baja en el Ejército

Causa baja en el Ejército por inutilidad física, el sargento Kadour Ben Amar Bel Hach, de la Mehalla de Melilla.

También causa baja en el Ejército por dicho motivo el cabo Juan Corraza y el soldado Hamed Bel Haid, de Regulares de Melilla.

### Ascensos de sargentos de Infantería

Ascenden al empleo inmediato los sargentos de Infantería don Antonio Varela, don Marcos Bernal, don Jerónimo Torres, don Nicanor Torres, don Nicanor Martínez, don Valeriano Crespo, don Vicente Palmero, don Enrique Chas, don Santiago Bernardo y don Tomás Morán.

### Reemplazo

Pasa a situación de reemplazo el comandante don Francisco Torrontegui.

## G. TRIVIÑO

MÉDICO MILITAR  
Especialista en  
**Piel, Venéreo y Sífilis**

Enfermedades de la matriz y anexos  
Tratamientos modernos.  
Diatema, Electrolisis,  
Rayos Ultravioleta, Gistoscopia  
Uretroscopia.

Consulta de 5 a 7.—Prta, 26, primero

## DIVERSAS NOTICIAS

El próximo Congreso Nacional de la Acción Católica

Madrid 27. Ayer celebró junta general la Junta Central de la Acción Católica, bajo la presidencia del Cardenal Prímado.

El secretario manifestó que el objeto de la reunión era el de dar cuenta de la marcha de la organización del próximo Congreso Nacional que se celebrará en Madrid en los días del 13 al 17 de mes de Noviembre.

Este Congreso tendrá marcado carácter religioso y a los congresistas se les entregará un libro de cantos populares religiosos.

Se ha fijado la cuota única de cinco

## 22 plazas con 4.000 y 5.000 pesetas

(sin descuento) para AUXILIARES SEGUNDOS del PROTECTORADO, más las que vaquen hasta el final de las oposiciones. No se exige título. Se admiten señoras. Edad: De diecisiete a treinta y cinco años. Instancias hasta el 5 de Noviembre próximo. Para contestaciones adaptadas al programa y redactadas por don Miguel Gamba Sanz, teniente auditor de primera del Cuerpo Jurídico Militar, con destino en la Dirección General de Marruecos y Colonias; ex Registrador de la Propiedad y ex Juez de Paz de Nador (Marruecos); Abogado del ilustre Colegio de Madrid; Académico profesor de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación de Madrid; don José Neira Francés, capitán de Intervención (número 1 en su oposición), Juez de Cuentas del Tribunal Supremo de la Hacienda pública (número 1 en su oposición) y don Antonio Estades Rodríguez, Abogado y secretario de Sala (número 1 en su oposición) del Tribunal Supremo de la Hacienda pública.

Preparación en las clases o por correspondencia, presentación de instancias, circular con detalles y programa oficial gratis. Diríjanse al antiguo y acreditado

## Instituto Reus

Preciados, 23, Puerta del Sol, 13 y Mayor, 1, Madrid

No tenemos apartado en Centros. Espléndido internado residencia.

CLINICA DENTAL SALAZAR MÉDICO-ODONTÓLOGO

Plaza del Comandante Benítez, 1, principal

Extracciones sin dolor. Empastes. Aparatos de caucho y oro. Vacuna de boca.

Interior. 74.00  
Exterior. 85.00  
Amortizable al 5 por 100. 77.50  
Cinco amortizable 1917. 93.00  
Idem al 5 por 100 antiguo. 96.90  
Banco de España. 101.10  
Risco Hipotecario. 575.00  
Banco de la Plata. 0.00-00  
Tabacos. 228.00

Francos. — Veintiseis con cincuenta.

Liras. — Treinta y dos selenta y ocho.

Dólares. — Seis selenta y cinco.

Belgas. — Noventa y cuatro cero cinco.

DE PROVINCIAS

## El "Gaviota" sobre los asaltantes de un barco encallado

El homenaje a Martínez Anido. Muere a consecuencia de la mordedura de una rata. Cerca de cien años cantando. Llegada de un buque soviético a Sevilla

Fallece a consecuencia de la mordedura de una rata

Marañón regresa a Madrid

Llegada de un buque soviético

Acto de propaganda sanitaria

Fregenal de la Sierra 27

Violento incendio

Retiro

Supernumerario

Baja en el Ejército

Ascensos de sargentos de Infantería

Reemplazo

CLINICAS DENTALES

Eusebio Moranchel y sobrino

Eusebio Miguel, -Odontólogos

Paseo del Espolón, 2 y 4, BURGOS y O'Donnell, 18, MELILLA

Extracciones sin dolor

Dentistas de la Cooperativa del Ministerio del Ejército. - Diez meses de plazo

Propósitos de la ex Emperatriz Zita

La hija de Mussolini en la Exposición

La línea aérea entre Berlín y Sevilla

Llegada de un buque soviético

La hija de Mussolini en la Exposición

La línea aérea entre Berlín y Sevilla

Llegada de un buque soviético

La hija de Mussolini en la Exposición

La línea aérea entre Berlín y Sevilla

Llegada de un buque soviético

La hija de Mussolini en la Exposición

## 22 plazas con 4.000 y 5.000 pesetas

(sin descuento) para AUXILIARES SEGUNDOS del PROTECTORADO, más las que vaquen hasta el final de las oposiciones. No se exige título. Se admiten señoras. Edad: De diecisiete a treinta y cinco años. Instancias hasta el 5 de Noviembre próximo. Para contestaciones adaptadas al programa y redactadas por don Miguel Gamba Sanz, teniente auditor de primera del Cuerpo Jurídico Militar, con destino en la Dirección General de Marruecos y Colonias; ex Registrador de la Propiedad y ex Juez de Paz de Nador (Marruecos); Abogado del ilustre Colegio de Madrid; Académico profesor de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación de Madrid; don José Neira Francés, capitán de Intervención (número 1 en su oposición), Juez de Cuentas del Tribunal Supremo de la Hacienda pública (número 1 en su oposición) y don Antonio Estades Rodríguez, Abogado y secretario de Sala (número 1 en su oposición) del Tribunal Supremo de la Hacienda pública.

Preparación en las clases o por correspondencia, presentación de instancias, circular con detalles y programa oficial gratis. Diríjanse al antiguo y acreditado

## Instituto Reus

Preciados, 23, Puerta del Sol, 13 y Mayor, 1, Madrid

No tenemos apartado en Centros. Espléndido internado residencia.

CLINICA DENTAL SALAZAR MÉDICO-ODONTÓLOGO

Plaza del Comandante Benítez, 1, principal

Extracciones sin dolor. Empastes. Aparatos de caucho y oro. Vacuna de boca.

Francos. — Veintiseis con cincuenta.

Liras. — Treinta y dos selenta y ocho.

Dólares. — Seis selenta y cinco.

Belgas. — Noventa y cuatro cero cinco.

DE PROVINCIAS

## El "Gaviota" sobre los asaltantes de un barco encallado

El homenaje a Martínez Anido. Muere a consecuencia de la mordedura de una rata. Cerca de cien años cantando. Llegada de un buque soviético a Sevilla

Fallece a consecuencia de la mordedura de una rata

Marañón regresa a Madrid

Llegada de un buque soviético

Acto de propaganda sanitaria

Fregenal de la Sierra 27

Violento incendio

Retiro

Supernumerario

Baja en el Ejército

Ascensos de sargentos de Infantería

Reemplazo

CLINICAS DENTALES

Eusebio Moranchel y sobrino

Eusebio Miguel, -Odontólogos

Paseo del Espolón, 2 y 4, BURGOS y O'Donnell, 18, MELILLA

Extracciones sin dolor

Dentistas de la Cooperativa del Ministerio del Ejército. - Diez meses de plazo

Propósitos de la ex Emperatriz Zita

La hija de Mussolini en la Exposición

La línea aérea entre Berlín y Sevilla

Llegada de un buque soviético

La hija de Mussolini en la Exposición

La línea aérea entre Berlín y Sevilla

Llegada de un buque soviético

La hija de Mussolini en la Exposición

La línea aérea entre Berlín y Sevilla

Llegada de un buque soviético

La hija de Mussolini en la Exposición

La línea aérea entre Berlín y Sevilla

ha fundado en este puerto el buque soviético «Carl Marx», que venía escoltado por el cañonero «Recalde».

A la tripulación de dicho buque no se le ha permitido saltar a tierra, hallándose vigilado el barco por varias patrullas de Seguridad.

## Función benéfica

Algeciras 27. Comunican de Tánger, que anoche se celebró en el teatro Cervantes una función a beneficio de un indigena que lleva efectuado diversos salvamentos de personas en aquellas playas durante el verano.

## Aparece el niño perdido

Ulanes 27. Esta mañana se organizó una expedición al monte Cuera, para buscar al niño Manuel García, desaparecido hace dos días.

A última hora de la tarde, cuando los expedicionarios regresaban al pueblo desalentados, vieron al niño en un profundo barranco.

Inmediatamente fue recogido y conducido al domicilio de los padres.

La pobre criatura se halla extenuadísima.

## Desprendimiento de tierras

Mazarrón 27. En el interior de la mina Santa Isabel

## Toros y novillos

EN MADRID SE CELEBRA LA CORRIDA DE LA PRENSA

Alternan mano a mano Márquez y Marcial. Este obtiene un gran éxito cortando tres orejas

Madrid 27. Con extraordinaria animación y un enorme lleno, se ha celebrado esta tarde la corrida de toros organizada por la Asociación de la Prensa, lidiándose cuatro toros de Clairac y otros cuatro de Cobaleda, por los diestros Márquez y Marcial Lalandia, mano a mano, y el rejoneador portugués, Nuncio. Actúa de sobresaliente el novillero mejicano Alberto Balderrá.

La tarde es verdaderamente espléndida, contribuyendo a la brillantez de la fiesta.

Asisten a la corrida el Infante Don Jaime y la Infanta Doña Isabel. La plaza aparece adornada artísticamente, presentando el conjunto vistosísimo aspecto.

A hacer el paseo las cuadrillas, el público tributa una clamorosa y prolongada ovación a Marcial Lalandia, el cual se ve obligado a salir al tercio para recoger el homenaje que se le tributa por sus éxitos en Madrid y provincias alcanzados esta temporada.

Primero de rejones. — Nuncio buria airoosamente dos arrancadas del bicho, pero falla el primer rejón. Intenta colocar seguidamente otro, cortando la carrera del novillo, y deja dos rejones en las agujas y otro de muerte.

Al preparar el bicho, cue al toro lo desprecia olímpicamente.

Nuncio desiste de colocar banderillas, y clava un rejón de muerte, que mata.

Palmas.

Lidia ordinaria. Primero. — Es de Cobaleda, y de salida es recogido por Márquez, con unos eficaces capotazos.

El toro no embiste, y Márquez torea por bajo, mete un tercio de espada y después de más faena laboriosa, consigue clavar media estocada.

Segundo. — También es de Cobaleda, y Marcial lo saluda con unas formidables verónicas saturadas de valor, alegría y arte, que le valen una gran ovación.

Coge las banderillas, y coloca tres pares enormes, reproduciéndose la ovación.

DEL EXTRANJERO

## Una asociación de ladrones mandada por un niño de quince años

Se cree inminente la marcha de los fascistas sobre Viena. Los israelitas dicen que los comunistas son unos criminales. En Cantón la situación es angustiosa

La marcha inminente de los fascistas sobre Viena

Los sucesos de China se agravan

Detención de un escritor alemán

Los israelitas de Nueva York contra los comunistas

La hija de Mussolini en la Exposición

La línea aérea entre Berlín y Sevilla

Llegada de un buque soviético

La hija de Mussolini en la Exposición

La línea aérea entre Berlín y Sevilla

Llegada de un buque soviético

La hija de Mussolini en la Exposición

La línea aérea entre Berlín y Sevilla

Llegada de un buque soviético

La hija de Mussolini en la Exposición

La línea aérea entre Berlín y Sevilla

se produjo a última hora de la tarde un desprendimiento de tierras, quedando sepultados los obreros Pascual Vivaucos y Marín Hernández.

Sus compañeros organizaron inmediatamente los trabajos de salvamento, siendo extraídos aquéllos después de grandes esfuerzos.

Presentaban magullamientos de carácter grave.

## Homenaje a Jiménez e Iglesias

Orjiva 27. La comisión organizadora del homenaje a los capitanes Jiménez e Iglesias ha conferenciado con éstos, quienes han confirmado que llegarán mañana al aeródromo de Armilla pilotando el «Jesús del Gran Poder».

Después volarán sobre el pueblo, con el propósito de ver si pueden aterrizar en los llanos de Rospa.

El banquete en honor de los aviadores tendrá lugar el día 30.

## Para honrar la memoria de un héroe

Zaragoza 27. Convocada por el alcalde, y de acuerdo con el general Franco, director de la Academia General, se reunirá esta tarde a las seis y media la Junta organizadora del homenaje a Jordan de Urrica, a fin de tratar de los actos que se celebrarán para honrar la memoria del heroico militar aragonés.

Ante los restos del Prelado

París 27. En presencia de los familiares y altas dignidades eclesásticas, fué encerrado esta tarde, a las seis y media, en el féretro el cadáver del Cardenal Dubois.

Mañana y en días sucesivos, podrá continuar el público desfilando ante los restos del Prelado.

## Detención de una banda de malhechores

Su jefe era un niño de 15 años

París 27. La policía acaba de poner término, después de una extremada vigilancia, a los actos de una asociación de ladrones mandada por un niño de 15 años.

La banda había cometido numerosas fechorías que realizaban por la noche de modo especial en los distritos segundo, noveno y dieciocho.

En el momento de la detención el jefe de la banda se disponía a vender cara su vida haciendo uso de una pistola, pero de un golpe le fué arrancada por un agente.

El hecho está siendo objeto de muchos comentarios pues los numerosos robos que se cometen se deben a la pernicioso influencia del cine.

## Los grandes vuelos

Para batir el record en línea recta

París 27. Los aviadores Cosles y Bellotte han emprendido el vuelo esta mañana, a las ocho y veinte, con el propósito de establecer nuevo record de distancia en línea recta sin escalas, tomando la dirección a Siberia.

Las pruebas del dirigible gigante

Londres 27. En el aeródromo de Howden se han realizado pruebas de un dirigible de grandes dimensiones que podrá transportar cuatrocientos pasajeros, además de la tripulación.

El dirigible podrá elevarse además desde la superficie del mar.

Los aviadores equivocan el itinerario

París 27. Los aviadores franceses que salieron ayer de Le Bourget para intentar batir el record mundial de distancia, en línea recta, equivocaron el itinerario a CAUSA de la oscuridad, viéndose obligados a aterrizar en las últimas horas de esta tarde cerca de Tinez.

Reanudada la tentativa

Le Bourget 27. El aviador Camborh ha reanudado esta mañana la tentativa de establecer una nueva marca de distancia.

El avión lleva cuatro mil litros de esencia, y silas condiciones atmosféricas le ayudan, conseguirá llegar a Dakar o Villa Cisneros.

## DE LA ZONA FRANCESA

Un hombre de edad arroja una botella de vitriolo sobre una joven

Fez 27. Ayer a mediodía cuando salía de la Oficina de Asuntos Indígenas la joven mecanógrafa Odette Leone, se vio agredida por un hombre al parecer de cincuenta años, el cual sin mediar palabra arrojó sobre la joven una botella contenido vitriolo.

De las declaraciones prestadas por el agresor apellidado Duteil se deduce que éste anabó a la mecanógrafa y no era correspondido. En un arrebato de celos concebido quitarle la vida no hallando otro medio que el vitriolo.

La joven tiene toda la cara quemada, pero los ojos no han sufrido daño alguno.

## Notas deportivas

Comentarios a la victoria de Sharkey

Nueva York 27. La victoria de Sharkey ha producido gran sorpresa. El primer asalto transcurrió con ventajosa para Loughran que luchó con mejor técnica.

En el segundo asalto Sharkey le dió un fortísimo golpe en las costillas salvando a su contricante el gong.

Al tercero le dió un golpe en la mandíbula y cayó al suelo. Los árbitros declararon vencedor a Sharkey por k. o. técnico.

Phil Scott retará a Sharkey

Nueva York 27. El boxeador inglés Phil Scott, que presenció el combate de anoche, ha manifestado que va a presentar a la Comisión Médica un reto oficial para enfrentarse con Sharkey en cuyo combate se jugará el título de campeón mundial.

En los centros deportivos se cree que la Comisión no aceptará el reto del inglés, por considerar que debe luchar primero con Schemelling.

## Información de Cataluña

Llegada de un

# ESPECTÁCULOS

### TEATRO REINA VICTORIA.

De seis y media a una y media. Cine selecto. Estreno extraordinario de la super selección en siete partes titulada "Educación de Príncipe", que llamará la atención del público.

En la próxima semana inauguración de la temporada de variedades.

KURSAAL. — De seis y media a una y media. Programa seleccionado. Estreno de la gran película de artistas asociados, en seis partes "El jardín del Edén", por Corinne Griffith.

El lunes "El fantasma del Louvre", la película del año.

de profundidad, tuvo la desgracia de caer al fondo del mismo.

A los gritos que dieron los demás niños, acudieron varios vecinos de la vivienda que después de grandes esfuerzos extrajeron a la pequeña, que resultó con heridas graves en la cabeza.

### Las víctimas del automóvil

#### Niña atropellada por un auto

El Ferrol 27

En la carretera de Betanzos un automóvil ocupado por varios turistas, atropelló a una niña de dos años causándole gravísimas heridas.

El chófer aceleró la marcha huyendo, pero poco después fué detenido el vehículo que volvió al lugar del suceso y recogió a la infeliz criatura, trasladándola al hospital civil.

#### Al tratar de salvar a un perro

Alicante 27

Esta mañana iba por la carretera de Java a Denia, Francisco Cabrera Crespo que llevaba un perro.

Al llegar al kilómetro número 9, sintió Francisco que se acercaba un automóvil y se lanzó al centro de la carretera para recoger al perro, con tan mala fortuna, que fué atropellado por el vehículo.

Francisco sufrió tan graves heridas, que dejó de existir momentos después.

### E. Martín Peña

MEDICINA GENERAL  
CORAZÓN, PULMONES,  
Tratamiento médico y quirúrgico de las lesiones pulmonares tuberculosas.  
NEUMOTORAX ARTIFICIAL  
RAYOS X  
Consulta de 4 a 6  
Alfonso XIII, 4, principal, centro, Tfno. 305

## LAS PRÓXIMAS MANIOBRAS DE LA GUARNICIÓN DE MADRID

### El marqués de Estella sale para Jerez. El Gobierno rectifica una falsa noticia. Creación de la Bolsa del Ahorro Detención de un fotógrafo extranjero

#### Visitando los ministerios

Madrid 27

El ministro de Hacienda recibió esta mañana la visita de una comisión de Cuenca gobernador civil de Segovia, una comisión de ingenieros agrónomos y otras personalidades.

El ministro de Trabajo señor Aunós fué visitado por el gobernador civil de Castellón de la Plana, director de los Altos Hornos de Sagunto, e inspector delegado de la Escuela de Formación Profesional de Valencia, que le invitó a la inauguración del nuevo edificio adquirido por dicha Escuela.

El señor Callejo recibió la visita de una comisión de cigarreras, rectora de la Normal de Maestras de Segovia y gobernador y alcalde de Cuenca.

#### El señor Aunós a Barcelona

Madrid 27

El ministro de Trabajo señor Aunós marchará mañana a Barcelona para imponer el día 29 del actual, en la ciudad condal, la Medalla de Oro del Trabajo al general Martínez Anido.

#### Para inaugurar varios Grupos

Madrid 27

El ministro de Instrucción Pública señor Callejo marchará esta tarde a Valladolid para asistir a los actos de inauguración de varios grupos escolares en los pueblos de aquella provincia.

#### La Bolsa del Ahorro

Madrid 27

El ministro de Trabajo señor Aunós ha entregado a sus compañeros copias del proyecto de reglamento y decreto sobre la creación de la Bolsa del Ahorro.

#### Firma de un tratado comercial

Madrid 27

Al medio día, se celebró en el despacho del jefe del Gobierno general Primo de Rivera, la firma del tratado comercial entre España y Yugoslavia.

Además del general Primo de Rivera y del ministro de aquella nación en España, estuvieron presentes, el secretario de la Legación yugoslava, el secretario general de Asuntos Exteriores señor Palacios, Director General de Valoraciones señor Castedo, jefe de Protocolo señor Landecho y jefe de la Sección de Fomento señor López Lago.

Con tal motivo entre el Presidente y el ministro de Yugoslavia, se cambiaron afectuosas frases.

#### Nuevo lazo de unión

Madrid 27

En la Secretaría General de Asuntos Exteriores, se ha recibido un telegrama oficial de Costa Rica, manifestando que ayer se firmó en la capital de aquella República, por nuestro representante cerca de aquel Gobierno, un tratado de arbitraje, similar a los que España tiene concluidos con las Repúblicas de Chile y Uruguay.

Por este pacto, las partes contratantes se obligan a someter a un juicio arbitral todas las controversias de cualquier naturaleza que por cualquier causa surgieren entre ellas, siempre que no puedan resolverse por negociación directa.

Este tratado tendrá vigor durante diez años a contar desde la fecha del canje de notas y ratificación.

### Empresa Funeraria LA SIEMPREVIVA

DE DANIEL GARCERÁN

Despacho: Ros de Olanco, número 1.—Teléfono número 46

Surcursal: calle 18 de Julio, número 28. Teléfono número 29

### CONVALESCENTES, VUESTRO ORGANISMO ESTÁ DEBILITADO. Es una puerta abierta a la infección; cerrad esa puerta. La SOLUCIÓN PAUTAUBERGE os ayudará, al fortalecer vuestros pulmones y todo vuestro organismo.

L. Pautauberge, París y todas farmacias

### OCULISTA

IUAN A. VIVANGOS

Graduación de la vista por procedimientos de optometría y oftalmometría.

CONSULTA DE 3 a 5

Económica para obreros, de 6 a 7

Conde del Serrallo, 13, 2.º

### Intervenciones Militares de Larache

## CONCURSO

Necesitando adquirir muebles para las Oficinas del campo dependientes de esta Central, se comunica por el presente anuncio, para que los que los deseen presentar proposiciones lo hagan en sobre cerrado a la Pagaduría de estas Intervenciones Militares cualquier día laborable de 12 a 13 horas, hasta el día 12 del próximo mes de Octubre, celebrándose el acto del concurso el 14 de dicho mes a las 12 horas del día.

Los pliegos de condiciones tanto técnicas como legales y modelos de proposición a los que deben ajustarse en un todo, L. S. proposiciones que se presenten, estarán a disposición de los señores concursantes en la referida Pagaduría todos los días laborables de 11 a 12 de la mañana.

Larache 18 de Septiembre de 1929. — El Capitán Pagador, Cristino Robles. — Rubricado. — Visto Bueno. — El Teniente Coronel jefe, Peña. — Rubricado

### HOZNAYO

La mejor agua de mesa

Agente: L. QUEIPO CAMO, Marina, 16

### El Estatuto ferroviario

Declaraciones del conde de Guadalhorce

Bilbao 27

El conde de Guadalhorce ha hecho unas declaraciones al redactor de una revista financiera de Bilbao, acerca del Estatuto ferroviario recientemente aprobado por el Gobierno.

Entre otras cosas manifestó que puede haber modificaciones en el proyecto aprobado, aunque desde luego el espíritu de lo ya acordado y sus principales bases no sufrirán cambio alguno.

El criterio del Gobierno es reservar principalmente la garantía del capital nominal de las compañías y los anticipos que el Estado les facilitó, constituyendo la garantía.

Excusado es decir que no puede entregarse a la libre disposición de las empresas dicho crédito, pues de ese modo la garantía habría desaparecido como tal.

En cuanto a las tarifas, afirmó que no se puede aceptar el criterio recientemente sostenido por una revista financiera de Madrid, que pedía que se consenta a las empresas elevarlas en un 5 por 100.

El Gobierno — agregó — se propone ir a la política de abaratamiento de la vida en todos los órdenes y perseguirá la rebaja de los índices y precios por todos los medios a su alcance.

Añadió que el Estado no concederá más anticipos ni seguirá abundando en las innovaciones realizadas, pues necesita de los recursos energías para el vasto plan de obras públicas que se vienen desarrollando. Estimó que la situación actual de las compañías no hace imprevisible esta ayuda.

Últimamente, manifestó que el Gobierno no pretende en manera alguna perjudicar a los accionistas ferroviarios, pues su propósito significa únicamente el deseo de poner las cosas en su verdadero punto.

Terminó manifestando que se tiene en el proyecto a la unificación de las reversiones, para lo cual se proponen

### Detenida visita a la Exposición

Barcelona 27

S. M. el Rey ha visitado esta tarde la Exposición Internacional.

Entró por la puerta principal de la Plaza de España, y se dirigió al Palacio de las Misiones, que visitó detenidamente.

El Monarca, que tuvo frases de elogio para las obras realizadas por los Jesuitas se detuvo ante las vitrinas que encierran el centro de los últimos Emperadores chinos, que fué regalado a los Jesuitas, que a su vez, lo regalaron al Rey de España.

Después don Alfonso se dirigió al pabellón de la Química, y de allí al pabellón nacional, donde visitó el pabellón del Ejército y el pabellón de los artistas contemporáneos.

El Soberano expresó su sorpresa ante el estado de la terminación efectiva del certamen, haciendo resaltar el adelanto que se había dado a las obras desde su última visita, calificando el hecho de maravilloso.

S. M. regresó después al Palacio de Pedralbes, y más tarde salió en automóvil, para dar un paseo por la carretera de Figueras.

### Los Reyes pascan en auto. En representación de D. Alfonso

Barcelona 27

La Reina y las infantas salieron esta tarde, a primera hora, en automóvil, para los pueblos de la costa, llegando hasta Vendrell.

Después regresaron a Palacio.

S. M. el Rey llegó en automóvil hasta Vich, donde visitó la Catedral.

El Monarca ha delegado en el Embajador de España en París su representación para que asista a los funerales por el alma del Cardenal Dubois.

### Doctor M. AMIEVA

JEFE DE EQUIPO QUIRÚRGICO  
CIRUJANO DE LOS HOSPITALES

PAGÉS Y CRUZ ROJA

Stralia, Diatermia, Vias urinarias.

Conde del Serrallo, número 13, pral.

dos plazos, que pueden estimarse en cuarenta años, y se estima la estructuración de las líneas en grupos, cuyo número no está determinado si será de tres o de cuatro. En el caso de optarse solamente por tres, la compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante absorbería a la de los Andaluces; pero no cree probable el ministro esta última solución.

### Detención de un joven colombiano

Una nota de la Dirección

Madrid 27

En la Dirección General de Seguridad han facilitado esta noche una información referente a la detención del joven colombiano, Edmundo Collazo Lloreda, natural de Bogotá, de profesión fotógrafo, quien por un procedimiento especial cual era el de embaucar a los comerciantes de la Corte, se pretextó de sacar fotografías de sus establecimientos para enviarlas a una revista americana, según decía, para su publicación, gratuitamente, aprovechaba los momentos en que hacía las fotografías, para robar en los establecimientos mercantiles cuanto podía y estaba a su alcance.

Practicado un registro en una pensión de la calle de la Montera, en la habitación que ocupaba el fotógrafo, se han hallado miles de objetos, de pieles, sedas y variados artículos, finos sustruidos por ese procedimiento en diferentes establecimientos de Madrid.

También ha sido detenido su cómplice Juan Pérez García, natural del Puerto de Santa María, que era el encargado de vender a bajo precio los artículos que Edmundo robaba.

Ambos, con todo lo recuperado han sido puestos a disposición del Juzgado de guardia.

#### Los «Donjuanés» callejeros

Madrid 27

Una nota de la Dirección General de Seguridad, dice que ha ingresado en la cárcel por dirigir pirronas inmorales a las señoritas, Procopio Herreros Ramos, albañil.

### F. Queipo Camó

MÉDICO  
del Dispensario Antituberculoso  
Infanta Beatriz de Madrid

### Lavado Pulmonar

y terapéutica endobronquial de las afecciones de las vías respiratorias método Dr. García Vicente

Policlínica Dr. Queipo e hijo  
Plaza de España (esquina a Alfonso XIII)

### Barcelona recibe con gran entusiasmo a los Reyes

Los que recibieron a los Monarcas. Honores. En el Palacio de Pedralbes

Barcelona 27

A las diez y veinte de la mañana llegó el tren en el que viajaban los Reyes y los Infantes, que venían acompañados del ministro de la Gobernación general Martínez Anido, duque de Miranda y altos palatinos.

En la estación de Francia fueron recibidas las egregias personas por todas las autoridades de Barcelona, comisiones oficiales y numeroso público, que acogió con gran entusiasmo a los Soberanos.

El alcalde dió la bienvenida a los Reyes en nombre de la ciudad, y entregó a la Reina e Infantes, preciosos ramos de flores.

El Rey revisó las fuerzas del regimiento de Badajoz, que le rindieron los honores de ordenanza.

En un auto descubierta, los Soberanos e Infantes se trasladaron al Palacio de Pedralbes, donde llegaron a las once y quince.

En el trayecto se repitieron los vítores y aplausos.

El Monarca revisó las fuerzas de Mozos de Escuadra que le rindió honores a la llegada de la Real familia a dicho Palacio.

A las doce, el Rey salió en automóvil acompañado del duque de Miranda, para pasar por la ciudad.

Mañana visitará el Colegio Mayor Universitario, y por la tarde presidirá la sesión de clausura de un Congreso nacional.

### Rectificando una absurda especie

Nota oficial

Madrid 27

En el Negociado de Censura de la Presidencia facilitaron esta tarde a los periodistas la siguiente nota oficial:

«Con fecha tres de Septiembre publicaron algunos periódicos y fijamente «El Sol», en su número del día 4, un telegrama procedente de Viena en el que se acogía la absurda especie de que por orden del jefe del Gobierno de Yugoslavia, valiéndose de bandas terroríficas y apelando a todos los medios, incluso al veneno, se hiciera desaparecer a los dignatarios y representantes extranjeros, a lo que el Rey Alejandro en persona daba su amparo y favorecía con medios propios.

Al final del telegrama se hacía constar que el origen de la noticia es una escritura relacionada íntimamente con un funcionario palatino de origen novelesco.

Esta lamentable información pasó inadvertida a la censura y a los centros ministeriales llamados a evitarla y rectificarla, como se hace hoy, accediendo a una demanda del ministro de Yugoslavia, formulada ante el jefe del Gobierno, con ocasión de la firma del tratado comercial, demanda que por lo justa y cortésmente presentada, merece la mejor acogida y de nueva ocasión a que el Gobierno ratifique su criterio de amparar por la previa censura el prestigio y el concepto que se tiene en España de todos los países amigos, dueños y soberanos de su interior gubernación, en los que es bien sabido que no se emplean los medios criminales y reprobables para toda conciencia honrada, y que la fantasía de una dama o de cualquier compositor de películas pueda inventar.»

### Marcha del general Primo de Rivera

Los ministros que se ausentan de Madrid

Madrid 27

A las once menos veinte de la noche en el expreso de Andalucía, marcharon a Jerez de la Frontera, el jefe del Gobierno general Primo de Rivera y el ministro de Economía Nacional conde de los Andes.

Acompañado al general Primo de Rivera, su hijo don Miguel, un sobrino y un hijo del marqués de Villafuente Bermeja, y el jefe de la Subsecretaría señor Cuervo.

Para despedir al marqués de Estella acudieron a la estación los ministros de Fomento, Trabajo y Justicia, Directores Generales, las autoridades y otras muchas personas.

Mañana marchará a Jerez el ministro de Fomento conde de Guadalhorce, saliendo también con dirección a Barcelona, el de Trabajo señor Aunós, a fin de asistir a la imposición de la Medalla de Oro del Trabajo al general Martínez Anido.

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, marchó esta mañana a primera hora a Barcelona, de donde regresará el lunes.

### Detenido un joven colombiano

Una nota de la Dirección

Madrid 27

En la Dirección General de Seguridad han facilitado esta noche una información referente a la detención del joven colombiano, Edmundo Collazo Lloreda, natural de Bogotá, de profesión fotógrafo, quien por un procedimiento especial cual era el de embaucar a los comerciantes de la Corte, se pretextó de sacar fotografías de sus establecimientos para enviarlas a una revista americana, según decía, para su publicación, gratuitamente, aprovechaba los momentos en que hacía las fotografías, para robar en los establecimientos mercantiles cuanto podía y estaba a su alcance.

Practicado un registro en una pensión de la calle de la Montera, en la habitación que ocupaba el fotógrafo, se han hallado miles de objetos, de pieles, sedas y variados artículos, finos sustruidos por ese procedimiento en diferentes establecimientos de Madrid.

También ha sido detenido su cómplice Juan Pérez García, natural del Puerto de Santa María, que era el encargado de vender a bajo precio los artículos que Edmundo robaba.

Ambos, con todo lo recuperado han sido puestos a disposición del Juzgado de guardia.

### Doctor M. AMIEVA

JEFE DE EQUIPO QUIRÚRGICO  
CIRUJANO DE LOS HOSPITALES

PAGÉS Y CRUZ ROJA

Stralia, Diatermia, Vias urinarias.

Conde del Serrallo, número 13, pral.

### Exija siempre el Flit en bidón amarillo con franja negra. Todo producto vendido a granel NO es Flit

Exija los envases precintados.

Por mayor: BUSQUETS Hnos. C.º  
Cortes, 587 — Barcelona  
Madrid, Sevilla, Bilbao, València  
Gijón, Vigo, Palma y Costa.

### EL MEJOR RELOJ

## Longines

7 Grands Prix

EN TODOS LOS MODELOS LOS OFRECE A PRECIO SIN COMPETENCIA

### JOYERÍA MADRID

Alfonso XIII, 4 y 13

UNICA CASA QUE IMPORTA ESTOS RELOJES DIRECTAMENTE DE FÁBRICA

### ES PRECISO que usted tome el Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD

para combatir esa inapetencia que puede degenerar en anemia.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir Jarabe Salud para evitar imitaciones

### Para Ondulación Permanente

LA PELUQUERÍA DE SEÑORAS REGATALA

General Marina, 4, principal

### DE SOCIEDAD

Ayer tarde a las cinco se verificó en la Iglesia Castellana la ceremonia de imponer las aguas bautismales a la preciosa niña hija de nuestro querido amigo el capitán don Ramón Robles Pazos y su bella señora doña Adela Segura Guirra, hijos de los Excmos. señores de González Carrasco.

Tanto la pila bautismal como los altares de dicho templo, habían sido artísticamente adornados y lucían profusa iluminación.

La orquesta y el armonium, bajo la dirección del organista de la iglesia señor Enseñat, interpretó selectas páginas.

La nueva cristiana, a la que se le impusieron los nombres de Adelaida, María de las Ermitas, Germana y Pilar, fue apadrinada por el general señor González Carrasco y su distinguida esposa.

En el domicilio de los señores de Robles, fueron obsequiados los numerosos concurrentes al acto con un espléndido lunch.

En el vapor correo de Málaga, llegaron ayer mañana don Ubaldo Sánchez, don Manuel Moreno, doña Carmen Almaraz, don Angel Sánchez, don Mariano Trillo don Antonio Abad, don Manuel Gómez, don Simón de la Paz, don Cipriano López, don Rafael Arroyo, don Antonio Colomina, don Prudencia Bermejo, don Joaquín Jiménez don Gabriel Ojeda, don Miguel Díaz, don Nicolás Fernández, acompañada de sus hijos, doña María Estévez, y el teniente coronel de Infantería don Rafael Pastor.

Acompañado de su señora e hijos, ha regresado el jefe de la Depositaria especial de Hacienda, don Eduardo Morales.

Por la tarde marcharon para la vecina capital malagueña doña Josefa Palomares, don Salvador Gutiérrez, don Mariano Martínez, don Juan Cuenca, don Fabián Viveros, don Felipe Sevilla, don Antonio Vázquez, don Fernando Martín, don Juan Olavarría, don Epifanio García, el oficial de Telégrafos don Zacarías González y acompañado de su señora don Salvador Marfil.

También marchó a la península, el segundo jefe de este centro de Telégrafos don José López Fernández.

Acompañada de sus bellas hijas María y Emma, ha regresado de Barcelona la señora de Gallo.

Con sus bellas hijas Lolita y Matilde, ha regresado de la península la esposa de don Luis Gómez.

En el Conservatorio de Málaga ha aprobado con brillantes notas, los tres primeros años de solfeo y piano la bella señorita Mary Benhamu, hija del comerciante don Mimón.

Eucargue sus camisas en «Las Novedades» y admirará su corte y confección.

Felizmente ha dado a luz un precioso niño la señora del oficial del Juzgado de Instrucción don Francisco García Vallejo.

Continúa enfermo después de delicada intervención quirúrgica que ha sufrido, el antiguo industrial don José López García.

Mejora de las lesiones que se produjo en accidente, el profesor primero de Equitación don José Gómez Manzanares.

También se encuentra muy mejorada

### Rectificando una absurda especie

Nota oficial

Madrid 27

En el Negociado de Censura de la Presidencia facilitaron esta tarde a los periodistas la siguiente nota oficial:

«Con fecha tres de Septiembre publicaron algunos periódicos y fijamente «El Sol», en su número del día 4, un telegrama procedente de Viena en el que se acogía la absurda especie de que por orden del jefe del Gobierno de Yugoslavia, valiéndose de bandas terroríficas y apelando a todos los medios, incluso al veneno, se hiciera desaparecer a los dignatarios y representantes extranjeros, a lo que el Rey Alejandro en persona daba su amparo y favorecía con medios propios.

Al final del telegrama se hacía constar que el origen de la noticia es una escritura relacionada íntimamente con un funcionario palatino de origen novelesco.

Esta lamentable información pasó inadvertida a la censura y a los centros ministeriales llamados a evitarla y rectificarla, como se hace hoy, accediendo a una demanda del ministro de Yugoslavia, formulada ante el jefe del Gobierno, con ocasión de la firma del tratado comercial, demanda que por lo justa y cortésmente presentada, merece la mejor acogida y de nueva ocasión a que el Gobierno ratifique su criterio de amparar por la previa censura el prestigio y el concepto que se tiene en España de todos los países amigos, dueños y soberanos de su interior gubernación, en los que es bien sabido que no se emplean los medios criminales y reprobables para toda conciencia honrada, y que la fantasía de una dama o de cualquier compositor de películas pueda inventar.»

### RUPERTO PRADO

Abogado, Procurador y Corredor de Comercio

AVENIDA DEL GENERAL ALFONSO XIII, 5. — TELÉFONO 416

### Academia Suarez-Bonet

Preparación completa para la Academia General, Escuela Naval, Infantería de Marina

Clases de matemáticas. Idiomas

Soliteño reglamento

Señlas Lozano, núm. 1

Informes de 6 a 8 noche

### Mehal-la Jalfiana de Tetuán número 1

Necesitando este Cuerpo adquirir 1.500 trajes kaki para indígenas y 3.000 camisas kaki para los mismos, ambos de los reglamentarios en estas Fuerzas, se hace saber por el presente anuncio con objeto de que puedan los señores que lo deseen presentar proposiciones.

Estas se admitirán diariamente de 10 a 13 en las Oficinas de la Pagaduría de este Cuerpo hasta las 12 horas del día 8 de Octubre del año actual.

El pliego de condiciones estará a disposición de los señores concursantes en la dependencia antes citada.

Los gastos de anuncio se prorratearán en la forma acostumbrada entre los adjudicatarios.

Tetuán 20 de Septiembre de 1929. — El Capitán Pagador, Pedro Dapena. — Rubricado. — Visto Bueno. — El Teniente Coronel, Juan Sánchez de Pol. — Rubricado.

### Junta Municipal de Melilla AVISO

El día 15 del próximo mes de Octubre, termina la prórroga del plazo concedido para retirar las cédulas personales del corriente año y las del pasado, sin recargo. Pasada dicha fecha, los Agentes de Investigación, exigirán el triple de ambas cédulas.

Se recuerda a los contribuyentes, en evitación de mayores perjuicios, Melilla 25 de Septiembre de 1929. — El Secretario, Carlos Echnguren.

### Para Ondulación Permanente

LA PELUQUERÍA DE SEÑORAS REGATALA

General Marina, 4, principal

### DE SOCIEDAD

Ayer tarde a las cinco se verificó en la Iglesia Castellana la ceremonia de imponer las aguas bautismales a la preciosa niña hija de nuestro querido amigo el capitán don Ramón Robles Pazos y su bella señora doña Adela Segura Guirra, hijos de los Excmos. señores de González Carrasco.

Tanto la pila bautismal como los altares de dicho templo, habían sido artísticamente adornados y lucían profusa iluminación.

La orquesta y el armonium, bajo la dirección del organista de la iglesia señor Enseñat, interpretó selectas páginas.

La nueva cristiana, a la que se le impusieron los nombres de Adelaida, María de las Ermitas, Germana y Pilar, fue apadrinada por el general señor González Carrasco y su distinguida esposa.

En el domicilio de los señores de Robles, fueron obsequiados los numerosos concurrentes al acto con un espléndido lunch.

En el vapor correo de Málaga, llegaron ayer mañana don Ubaldo Sánchez, don Manuel Moreno, doña Carmen Almaraz, don Angel Sánchez, don Mariano Trillo don Antonio Abad, don Manuel Gómez, don Simón de la Paz, don Cipriano López, don Rafael Arroyo, don Antonio Colomina, don Prudencia Bermejo, don Joaquín Jiménez don Gabriel Ojeda, don Miguel Díaz, don Nicolás Fernández, acompañada de sus hijos, doña María Estévez, y el teniente coronel de Infantería don Rafael Pastor.

Acompañado de su señora e hijos, ha regresado el jefe de la Depositaria especial de Hacienda, don Eduardo Morales.

Por la tarde marcharon para la vecina capital malagueña doña Josefa Palomares, don Salvador Gutiérrez, don Mariano Martínez, don Juan Cuenca, don Fabián Viveros, don Felipe Sevilla, don Antonio Vázquez, don Fernando Martín, don Juan Olavarría, don Epifanio García, el oficial de Telégrafos don Zacarías González y acompañado de su señora don Salvador Marfil.

También marchó a la península, el segundo jefe de este centro de Telégrafos don José López Fernández.

Acompañada de sus bellas hijas María y Emma, ha regresado de Barcelona la señora de Gallo.

Con sus bellas hijas Lolita y Matilde, ha regresado de la península la esposa de don Luis Gómez.

En el Conservatorio de Málaga ha aprobado con brillantes notas, los tres primeros años de solfeo y piano la bella señorita Mary Benhamu, hija del comerciante don Mimón.

Eucargue sus camisas en «Las Novedades» y admirará su corte y confección.

Felizmente ha dado a luz un precioso niño la señora del oficial del Juzgado de Instrucción don Francisco García Vallejo.

Continúa enfermo después de delicada intervención quirúrgica que ha sufrido, el antiguo industrial don José López García.

Mejora de las lesiones que se produjo en accidente, el profesor primero de Equitación don José Gómez Manzanares.

También se encuentra muy mejorada

### C. Pintos Castro

de Sanidad Militar  
Inspector Municipal de Sanidad

## OCULISTA

Graduación exacta de la vista

CONSULTA DE 4 a 7

O'Donnell, núm. 41, principal

### Academia Politécnica

Preparación completa ingreso Academia General. Bachilleratos Elemental y Universitario.

Matrícula de 12 a 14 y de 16 a 20 horas

O'DONNELL, 39, principal

### Po-Ho

¿Qué será?

AYER VENTRUDDO, HOY ENJUTO ES PORQUE USO LA FAJA

## JUSTO

Carmen, 10. - MADRID

### CAFÉ ALFONSO XIII

REAPERTURA DEL RESTAURANTE

A partir del día 6 del corriente, se reanuda el servicio de restaurante por cubiertos y a la carta

Cubierto de cuatro platos. 3'50

El mismo, por abonos . . 3'00

Se reciben encargos para banquetes, bodas, bautizos y meriendas . . . . .

### Academia Suarez-Bonet

Preparación completa para la Academia General, Escuela Naval, Infantería de Marina

Clases de matemáticas. Idiomas

Soliteño reglamento

Señlas Lozano, núm. 1

Informes de 6 a 8 noche

### Las fiestas de Monte Arruit

Ayer dieron principio las fiestas organizadas por la Junta Vecinal de Monte Arruit, que preside el capitán de las Intervenciones Militares, don Manuel Civanos Navas, con motivo de la festividad de San Miguel, Patrono de dicho poblado.

Las principales calles aparecieron adornadas con profusión de banderas de los colores nacionales e innumerables guirlandas.

La banda de música del regimiento de Melilla interpretó a las seis de la mañana una alegre danza, recorriendo todo el poblado en medio de gran animación.

A las nueve se celebró una solemne misa en la capilla, asistiendo las autoridades y el vecindario.

Muy divertidas resultaron las cuecas y carreras en sacos efectuadas a las once de la mañana, siendo también muy brillante el selecto concierto que a las doce interpretó en la calle del General Sanjurjo la banda de Melilla.

A las cinco de la tarde tuvo lugar la elevación de globos y figuras grotescas, que proporcionó un regocijado rato al numeroso público que presenció el popular festejo.

A continuación se sorjearon regalos entre los niños.

Por la noche se verificó la anunciada verbena en el Real de la Feria, que lucía espléndida iluminación, quemándose una magnífica vista de fuegos artificiales.

Los festejos para hoy son los siguientes:

A las 7. — Diana y disparo de cohetes.

A las 10, carreras pedestres para niños, cuecas y elevación de globos.

A las 12, concierto por la banda.

A las 17, carreras de bicicletas con premios a los vencedores.

A las 18, carreras de cintas en bicicleta.

A las 22, iluminación, fuegos artificiales y verbena popular.

### Real Sociedad Hípica

En la próxima semana, tendrá lugar una magnífica tirada de pichón. Se disputará la «Copa Melilla», donada por la Excmo. Junta Municipal, otra regalo del señor Azqueta, y la de «Consolaciones», ofrecida por esta Real Sociedad. A este fin, han sido traídas 200 palomas zurtas legítimas de Antequera. Con tal motivo, reina gran animación entre los aficionados a este deporte.

### C. Pintos Castro

de Sanidad Militar  
Inspector Municipal de Sanidad

## OCULISTA

Graduación exacta de la vista

CONSULTA DE 4 a 7

O'Donnell, núm. 41, principal

### Academia Politécnica

Preparación completa ingreso Academia General. Bachilleratos Elemental y Universitario.

Matrícula de 12 a 14 y de 16 a 20 horas

O'DONNELL, 39, principal

### Po-Ho

¿Qué será?

AYER VENTRUDDO, HOY ENJUTO ES PORQUE USO LA FAJA

## JUSTO

Carmen, 10. - MADRID

### CAFÉ ALFONSO XIII

REAPERTURA DEL RESTAURANTE

A partir del día 6 del corriente, se reanuda el servicio de restaurante por cubiertos y a la carta

Cubierto de cuatro platos. 3'50

El mismo, por abonos . . 3'00

Se reciben encargos para banquetes, bodas, bautizos y meriendas . . . . .

**El Cuerpo de Interpretes de Arabe y Bereber**

En virtud de las disposiciones contenidas en el R. D. de 21 del actual, quedan a extinguir el personal de la carrera de intérpretes en el extranjero y los intérpretes de árabe al servicio del Ejército, con suya personal se constituye el Cuerpo de Intérpretes de Árabe y Bereber y de los intérpretes auxiliares que dependerán de la Presidencia del Consejo de Ministros, Dirección General de Marruecos y Colonias, aprobándose el Reglamento provisional para el servicio del Cuerpo que se organiza.

Los intérpretes del Protectorado formarán un Cuerpo dividido en dos grupos que lo están a su vez en varias categorías.

Pertenecerán al primer grupo, los intérpretes mayores de primera clase, con 14.000 pesetas de sueldo; de segunda, con 12.000 y de tercera con 10.000.

El segundo grupo, los intérpretes de primera clase y sueldo de 8.000 pesetas; de segunda, con 7.000 pesetas; de tercera, con 6.000 pesetas y de cuarta, con 5.500 pesetas y los intérpretes auxiliares, divididos en tres categorías:

De primera clase, con 4.500 pesetas; de segunda, con 4.000 y de tercera, con 3.000.

El ingreso en el grupo de intérpretes mayores será por oposición en el que podrán tomar parte los que acreditando su buena conducta tengan el título de licenciado en Derecho, Filosofía, Letras o Historia, y los jefes y oficiales de la escala activa del Ejército y de la Armada, siendo preferidos los que hayan servido en las categorías del segundo grupo. Serán dos las ejercicios. El primero comprenderá el árabe vulgar y bereber, árabe literario, árabe francés, francés, leer y escribir correctamente. Traducir del inglés o del alemán. El segundo ejercicio versará sobre religión y Derecho musulmanes, Historia y Geografía de Marruecos, Historia de los musulmanes en España, Organización del Protectorado y Derecho Administrativo.

El ascenso de los intérpretes mayores será de la tercera clase a la segunda por antigüedad y con ocasión de vacante, y el ascenso a la primera por libre nombramiento de la Dirección General de Marruecos y Colonias, a propuesta del Alto Comisario, entre los intérpretes mayores, de segunda clase que considere con mayores méritos.

Los intérpretes mayores, podrán desempeñar destinos en la Alta Comisaría, Delegación General, Gran Visirato, Dirección de Intervención Civil, Inspección General de Intervención Militar y tropas jafillianas y Jefatura Superior de las Fuerzas Militares.

Los intérpretes del segundo grupo, ingresarán por concurso o examen, que versará sobre las siguientes materias: Árabe vulgar o bereber (chelja), Fundamentos de Religión y Derecho musulmanes, Nociones de Geografía de Marruecos, Gramática Castellana y análisis gramatical, Nociones sobre el régimen del Protectorado, Aritmética y mecánica. Podrán tomar parte en él todos los españoles que hayan cumplido dieciocho años no pasando de treinta y cinco y acrediten buena conducta.

El ascenso de la cuarta a la tercera clase se obtendrá con ocasión de vacante y previo concurso examen entre los que cuenten dos años de servicio y acrediten tener aprobado el bachillerato elemental, concurso examen que versará sobre árabe vulgar o bereber y nociones de árabe literario, historia de Marruecos; Geografía de la zona española de Protectorado; nociones de Derecho musulmán y organización del Protectorado.

El ascenso de la tercera a la segunda clase, será por antigüedad con dos años de servicios efectivos, con ocasión de vacantes, acreditando conservar los conocimientos que le fueron exigidos para el ascenso de la cuarta clase a la tercera.

El ascenso a la primera clase se obtendrá con ocasión de vacante y previo concurso examen entre los de segunda y tercera clase, con tres años de servicio efectivo y acreditados tener aprobado el Bachillerato Universitario o el antiguo Bachillerato. Dicho concurso examen versará sobre las siguientes materias: Árabe vulgar y nociones de Bereber (Chelja), Nociones de árabe literario, historia del Islam, Literatura castellana y traducción del francés al castellano y escritura al dictado de francés.

Los intérpretes de primera y segunda clase, desempeñarán destinos en la Alta Comisaría, Delegación General, Dirección de Intervención Civil, Inspección General de Intervención Militar y tropas jafillianas, Intervenciones locales de las ciudades, Central de Intervención e Intervenciones del campo.

Los intérpretes de cuarta clase prestarán sus servicios en las Intervenciones del campo.

En el servicio de intérpretes auxiliares se ingresará previo concurso examen que versará sobre las siguientes materias: Árabe vulgar y bereber (Chelja), conversación. Hablar, leer y escribir correctamente el castellano. Aritmética (las cuatro reglas).

Para tomar parte en él será preciso acreditar buena conducta y haber cumplido 18 años no pasando de los 30.

Los ascensos se tendrán con ocasión de vacante y previo examen que versará sobre las mismas materias exigidas para el ingreso pero ampliadas.

Serán destinados libremente por el Alto Comisario a cualquiera dependencia del Protectorado o de las fuerzas militares de Marruecos.

Por cada cinco años de servicio efectivo dentro de la misma categoría y previa demostración de que han conservado o aumentado sus conocimientos en el árabe literario los intérpretes mayores y en el árabe vulgar o bereber, los intérpretes y los intérpretes auxiliares, los primeros disfrutará un premio anual de quinientas pesetas; los segundos de trescientas y los terceros de doscientas, pudiendo acumularse estos premios por varios quinquenios consecutivos dentro de la misma categoría siempre que entre estos y el sueldo no rebase al asignado a la categoría superior inmediata. (Continuará.)

**Dr. J. BARRIENTOS**  
 del Instituto Rubio  
 Consulta especial en enfermedades de la mujer y niños  
 Reflejo terapia endo-nasal  
 Electroterapia, Diatermia  
 Consulta: de 9 a 11 y de 4 a 7  
 General Pareja, 14, Teléfono 238

**INFORMACIÓN MILITAR**

**Presentados**  
 En la Jefatura de esta Circunscripción se presentaron los siguientes oficiales:  
 Teniente coronel de Infantería, don José Cantero.  
 Comandante de Infantería, don Antonio Sastré.  
 Capellán segundo, don Luis Foncillas.  
 Teniente de Artillería, don Miguel Fernández.

**Pasaportados**  
 Por la Jefatura de esta Circunscripción han sido pasaportados los siguientes:  
 Capitanes de Infantería en prácticas de Estado Mayor, don Francisco Javier y don Antonio Corea, para Madrid, a continuar las prácticas.  
 Cabo de Aviación Militar, José Chacabón, para Cádiz en comisión del servicio.  
 Guardia civil Joaquín Fenoy, para Barcelona a incorporarse a aquella Comandancia.

**Servicio de la plaza para hoy**  
 Jefe de día y reconocimiento de provisiones. — Teniente coronel de Cazadores Colón 16, don Luis Anel.  
 Imaginaria. — Teniente coronel Comandancia de Artillería de Melilla. — don Angel Palacios.  
 H. y provisiones. — Cazadores Colón 16, quinto capitán.  
 Reconocimiento artículos pienso. — Comandancia de Artillería de Melilla.  
 Parada. — Cazadores Colón 16.  
 Principal. Cazadores Colón núm. 16 (Alcazaba).  
 Cuerpo para suministrar la media ración diaria. — Intendencia.  
 Patrullas a que se refiere el orden General del día 17 del actual. — Comandancia de Artillería de Melilla. 1. caballos batallón de Ingenieros, 4 cabos; el personal restante del batallón Cazadores Colón 16.

**BIBLIOGRAFIA**

«Mis dos mitades», por Tirso Medina. — «Don Clorato de Potasa», por Egidio Neville. — «Biblioteca Nueva», Madrid.

La «Biblioteca Nueva» acaba de avalorar su ya famosa Colección de grandes novelas humorísticas, con la publicación de «Mis dos mitades», por Tirso Medina y «Don Clorato de Potasa», por Edgar Neville.

La invitación a la risa, que en ambas obras se nos hace, es una dulce invitación, a la que no cabe negarse. Trae cada día consigo tanto pesar, tanta amargura y tal sabor de llanto, que por fuerza hemos de acoger con agradecimiento a quienes intenten hacernos desfrutar el ceño y dar al olvido, siquiera sea momentáneamente las miserias cotidianas.

«Mis dos mitades» es una novela honrada. Su autor, sin duda, no gusta de quintaesencias estilísticas, de retorcimientos de frases, ni de alambicamientos de imágenes. Gusta, por el contrario, de la línea correcta y de la humildad y nunca bien ponderada llaneza, de aquella sana llaneza forjada por Cervantes, cuando dice: «Llaneza, llaneza, que toda afección es mala». Gusta asimismo Tirso Medina, de narrar con facilidad y con amabilidad, y tiene, por añadidura, la habilidad difícilmente lograda de situar a sus personajes en situaciones originales y graciosas, tan graciosas desde luego, que basta el menor de sus gestos para conseguir que la risa florezca en nuestro rostro.

«Don Clorato de Potasa» es la elevación de la pirueta a la categoría de

dogma artístico. Esta novela tiene para nosotros un encanto supremo; el encanto del desconocido, que nos acecha al volver cada una de sus páginas. Y, además, el valor de un ingenio sorprendente e inolapable, alado y gentil, que rebalsa sobre todas las cosas sin pesar sobre ninguna de ellas.

Leamos, pues, «Mis dos mitades» y «Don Clorato de Potasa». Dejemos a un lado la gravedad, Ríamos. Una y otra «letra» sea. Hasta el cansancio. Esto es, después de todo, lo mejor que cabe hacer en este mundo histriónico. — José A. Luengo.

**LETRAS DE LUTO**

Ayer a las doce y media de la mañana, se verificó la conducción al cementerio de la Purísima Concepción del cadáver de la angelical niña María Rodríguez del Valle, hija del suboficial del regimiento de Melilla don Justo Rodríguez.

Al fúnebre acto, que constituyó expresiva manifestación de duelo, asistieron las numerosas amistades de la familia doliente.

Formaban la presidencia don Francisco Blanco, don Trinidad Ortiz, don Claudio Gómez, don Andrés Alcázar, señor Fernández Vidar y los tíos de la finada don José Rodríguez y don Manuel del Valle.

El féretro era llevado en artística carroza de la empresa funeraria «Nuestra Señora de los Llanos».

Reiteramos a los apenados padres la sincera expresión de nuestro más sentido pésame.

En la iglesia de Santiago el Mayor, de Nador, se dirá esta mañana, a las ocho y media, una misa por el eterno descanso de don Luciano Fernández López, que falleció el pasado sábado, día 21. La familia doliente invita a sus amistades para que asistan a este piadoso acto.

**NOTAS MARÍTIMAS**

**Buques entrados**  
 «Vicente Puchol» de Málaga, con pasaje y correspondencia y carga general. «Villarreal» de Villa Sanjurjo, con pasaje y correspondencia. «Isleño» del Peñón de Vélez, con pasaje y correspondencia.  
 «Sidi Belyou» de Orán, con carga general.  
**Salidos**  
 «Vicente Puchol» para Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general. «Sidi Belyou» para Orán, con carga general.  
**Marejada de Levante**  
 La marejada de Levante iniciada hace dos días, aumentó ayer de modo considerable. Desde medio día el Nordeste sopló con extraordinaria intensidad creciéndose no poco el mar.  
 Ante la imposibilidad de llevar a cabo sus habituales faenas, las embarcaciones pesqueras se abstuvieron de hacerse a la mar, haciéndolo solamente una pareja de vaporetos que regresó al puerto bien entrada la noche, después de varias horas de lucha con el oleaje.  
 En las primeras horas de la mañana arribaron al puerto los vapores correos «Vicente Puchol» y «Villarreal», que procedían de Málaga y Villa Sanjurjo, respectivamente.  
 El primero, no bien salió de Málaga, encontró mar gruesa, que le hizo dar fuertes bandazos; con las consiguientes molestias al pasaje.  
 El «Villarreal» permaneció varias horas el jueves fondeado frente a Villa

Sanjurjo, sin poder realizar las operaciones de carga. Por la tarde del mismo día tomó a bordo la correspondencia y el pasaje, zarpando para este puerto, a donde llegó cerca de las ocho, después de penosa travesía.

Todas las embarcaciones menores surtas en el puerto han reforzado sus amarres como medida de precisión.

En la rada se encuentran fondeados el vapor minero «Tela» y el francés mercante «Le Rhin», los cuales esperan que abance el tiempo para realizar operaciones.

Anoche se recibieron noticias de Villa Sanjurjo, comunicando la imposibilidad de hacer operaciones en aquella cala, a causa de la fuerte marejada de Levante. Por esta causa el vapor correo «Villarreal» suspendió la salida, que efectuará esta mañana, si el estado del tiempo lo permite.

**CULTOS**

**Sagrado Corazón**  
 Misas de siete y media a diez.  
 A las ocho, misa cantada y comunión general de la Arcicofradía del Perpetuo Socorro.  
 Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario y salve cantada.  
**Iglesia Costrense**  
 Misas a las nueve, nueve y media y diez.  
 Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario y salve cantada.  
**Capilla de la Cruz Roja**  
 Segundo día del solemne Triduo en honor de San Vicente de Paul, con motivo de celebrarse el segundo aniversario de la inauguración del templo.  
 A las seis y media, y a las nueve, misas con cofletes.  
 Por la tarde, a las seis y media, Exposición de S. D. M., estación, Santo Rosario, ejercicio del Triduo, sermón y rosario.  
 El sermón estará a cargo del capellán don Jesús Mateo Lurode.

**PLAZA Y CAMPO**

En la secretaría de la Universidad de Granada, se hallan los siguientes títulos, a disposición de los interesados:  
 Bachillerato universitario de Ciencias. — Don Diego Muñoz Núñez, don Antonio Carrasco Herranz, don Manuel Seguí Balbuena, don Alberto Ortega López, don Emilio Vidal Torres, don Modesto Villamor Saavedra, don Luis Zamorano Sanabria, don Miguel Márquez Cuadra, don José Pascual de Lallana, y Postigo, don Eulogio Pérez del Valle, don Andrés Moreno Peláez, don Juan María Guillén Verde, don Angel Mayo García, don Rafael Anel Urbez, don Juan Gómez Suárez, don Rafaela López Carretero, don Eduardo Gálvez Sánchez, don Enrique Fernández Planet y don Juan Ruiz Fuentes.  
 De Letras. — Don Diego Luzón Domínguez, don Helicóns Zafra Pagés, don Luis Gredas Hernández, don Cando Castaños Fernández, don Miguel Olmedo Medina, don Elías Prieto Castro, don José Oliveros Montelegre, don Rafael Jurado Chinchilla, don Juan José Navas Pérez, don Adrián Martínez Cobo, don José Ruiz Verdoso Silionz, don José Durán Calle, don Juan del Castillo Hermoso, don Lorenzo Ruiz de Peralta Anquía, don Rafael Pérez Velasco y don José Luis Caballero Ruiz.  
 Las fuerzas pertenecientes al Depósito de Ganado, efectuarán esta tarde a las

cuatro, diversos ejercicios de tiro, en el campo de Mar Chica.

El Comandante de Marina señor de Pineda, ha publicado un edicto, concediendo un plazo de dieciocho días a los concesionarios de las casetas y sombreros instalados en las playas durante la estación veraniega, para que procedan a su demolición.

De Barcelona y Zaragoza ha regresado el capellán segundo don Luis Foncillas, habiéndose hecho cargo de los servicios castrenses de la plaza y de la iglesia Costrense, que los desempeñaba accidentalmente, el capellán primero don Augusto Gómez.

Se ha hecho cargo del mando de la primera media brigada de Cazadores de Melilla, el coronel don Luís Angosto Palma, que mandaba el disuelto regimiento de África.

Ha regresado de la península, donde han permanecido breve temporada, la Superior del hospital de la Cruz Roja, Sor Josefina Pescador, y la de los Asilos de la Asociación General de Caridad, Sor Luisa Domínguez Manresa.

De la Circunscripción del Rif ha llegado el primer labor del Grupo de Regulares de Alhucenas, que manda el comandante don Antonio Sastré.

Con gran animación se ha celebrado la romería al santuario de Sidi Al-Iassuni, en las inmediaciones de Zelúin, habiendo concurrido cerca de dos mil indígenas, pertenecientes a las diversas cabildos de este territorio.

Hoy finalizarán las maniobras que viene realizando en territorio de las cabildos de Beni Tazin y Tensaman, el grupo de columnas que manda el coronel Jiménez Castellanos.

Antes de medio día se concentrarán en Dar Drúis, donde serán revistas por el general González Carrasco, acompañado del jefe de Estado Mayor teniente coronel Domenech.

Para artículos de viaje: Hugo Brauner, C. Arellano, 9.

Se ha dispuesto la supresión del antiguo hospital Central.

Los enfermos procedentes de la zona de Protectorado que reciben asistencia en dicho establecimiento, serán trasladados al hospital Pággés.

Por tierra marchó a Villa Sanjurjo el coronel del regimiento de Melilla don José Mijang.

**Bodas y bautizos**  
 En la iglesia del Sagrado Corazón se ha celebrado la boda de la simpática señorita Concepción Robles Pérez, con don Francisco Androo Bamirez.  
 Apadrinaron a los novios doña María Robles Pérez y don Amador Vazquez Martínez, suscritores del acta testifical don Adolfo Salantes Pérez y don Antonio Rodríguez Gil.  
 En la iglesia del Sagrado Corazón han recibido las aguas bautismales los siguientes:  
 Rafaela, hija de don Tomás Mellado Valencia, Padrinos, doña Rafaela y don Juan Pérez Mellado.  
 Manuel, hijo de don Bernardo Martín Ferrer, Padrinos, la abuela materna doña Virginia Medina Sedano y don José Martín Ferrer.  
 Concepción, hija de don Mariano Molina Cámara, Padrinos, doña Rosario y don Andrés Molina Cámara.

**REGISTRO CIVIL**

**Nacimientos.** — Gregorio Torres Padilla, Alía Oakimí Bendayan, Sadia Gahén Benamou, Francisca Barbolet Martín, Maximiliano Navas Rodríguez y José Varea Rodríguez.  
 Defunciones. — Manuel Meca García, 1 año, bronco-pneumonia; Carmen Suárez Sánchez, 11 días, falta de desarrollo; Pilar Suárez Sánchez, 11 días, falta de desarrollo; Juan Martínez Grisoll, 51 años, pneumonia doble traumática; María Rodrigo del Valle, 11 meses, bronco-pneumonia; Francisca Heredia Santiago, 9 meses, gastro-enteritis y Ana Millán Quintana, 81 años, cáncer de mamá.

**Sucesos locales**

**Denuncias**  
 Mercedes Fernández López, que habita en la casa número 32, de la calle de Cataluña, ha denunciado en la Jefatura de Policía, que momentos después de retirarse de un puesto del mercado del barrio Real, observó que le habían sustraído del bolsillo un bolso en el que guardaba unas setenta pesetas. Igualmente quien pueda ser el autor del hurto.  
 La inquilina del fuerte de San Carlos, Josefa Párraga Pérez, ha denunciado en la Jefatura que se ha visto obligada a abandonar su casa, a causa de los malos tratos que la hace objeto frecuentemente su marido Francisco Rodríguez Carretero. De las dos denuncias se ha dado cuenta al Juzgado Municipal.

**ZOTAL**

Para desinfectar teatros  
 Deben presentarse  
 En la Comandancia Militar, deben presentarse para un sueldo de interés, José Martínez Doñavizca y Eleuterio Marco García, y provistos del pase o cartilla militar que obré en su poder, Marcelo Cohen Benasuan, Angel Pérez González, Justo Salvatierra Velasco, y Eduardo Rodríguez Calvo.

**Curatos**  
 En la Casa de Socorro, recibieron curación: La joven Elena Soler Quezada, de una herida incisiva en la región frontal que se causó casualmente.  
 Luis Moreno López, de oficio cochero, de una contusión con erosión en el brazo izquierdo, que se infirió forzando un hecerón en una escuela taurina; el niño José Roger Molina, de una herida punzante en la región parietal derecha, que se infirió casualmente en su domicilio; Angel Pérez Pernia, de una herida punzante en el pie izquierdo, que se produjo al pisar un clavo; el niño Sidi Chocrón Chocrón, de una herida punzante en el dedo anular derecho, producida por la picadura de un insecto; y José González Márquez, de oficio carnicero, de una herida incisa contusa en la región mamaria izquierda, que ese causó en accidente casual.

**Asociación General de Caridad**

Número premiado ayer: 99  
 Tip. de EL TELEGRAMA DEL RÍF

**LA ÚLTIMA CITA**  
 POR  
**Carolina Invernizio**

su dignidad, la felicidad de su esposo... y en cambio ¿qué había obtenido?  
 «Ah! ¡si hubiese sabido entonces lo que más tarde se le reveló bruscamente, cuántos dolores, cuántas lágrimas se habría ahorrado! Habría conservado en su mente la memoria de un Renato caballeresco, bueno, generoso, no se hubiera vuelto a encontrar en aquella hora y en aquella misma calle con su hijo en brazos, cubierta de vergüenza, perdida sin remedio, desesperada, venciada!  
 Con el corazón oprimido, tuvo una especie de vértigo que le hizo ver todo negro ante sí. Pero como en el fondo era ambiciosa, energética, no tardó en reaccionar, así es que sin reflexión, aprató el botón del labare eléctrico.  
 Pasaron cinco minutos sin que nadie comparciera; volvió a tocar, y poco

después, oyó toser, la puerta se abrió apareciendo un viejo con el sombrero puesto, que tenía las trazas de un guardián, y que Lionella no conocía.  
 «¿A quién busca usted? — preguntó el viejo mirando con sorpresa a aquella joven de aspecto señorial, con el niño en brazos.  
 «Usted dispense; a los señores que habitan este palacio, han dejado fama? —  
 «Sí, señora. Pero lo que no sabré decirle es a donde han ido, porque sólo hace dos días que estoy aquí, para hacer la limpieza de algunas habitaciones, no conozco a nadie, y estoy encargado por el notario señor Sanzoni, de advertir a quien venga a preguntar por los señores Volterra, de dirigirla a su estudio; he aquí su dirección.  
 El viejo le pasó una tarjeta de visita, que sacó de una cajita de madera puesta en la misma puerta en su parte interior.  
 «Gracias — dijo Lionella.  
 Decidida siempre a salir de dudas, volvió a subir al coche después de haber dado al cochero la dirección del notario.  
 Llegó en diez minutos. El despacho del notario, estaba situado en la vía Pratina, ocupando el principal de una elegante casa.  
 En dependiente que se hallaba situado en su mesa de escritorio, en la parte inferior de una valla de madera de

abeto y junto a una de las ventanillas que en la misma había, levantó la cabeza al entrar Lionella.  
 El bellísimo rostro de la joven, que le pareció de una virgen con el niño en brazos, le produjo impresión al parecer.  
 «¿A quién busca usted, señora?  
 «Desearía hablar con el señor notario.  
 «¿Con el en persona?  
 «Sí, si es posible.  
 «En este momento está ocupado. En su gabinete hay dos señoras. ¿Podría usted esperar?  
 «Puedo avisarle. Hágame usted el favor de darme su nombre.  
 Lionella sacó de su bolsillo una de sus tarjetas de visita y se la pasó.  
 El dependiente, dióle una ojeada e hizo un ademán de sorpresa.  
 Nada dijo empero, desapareciendo en seguida detrás de un portier de terciopelo rojo oscuro.  
 Lionella entrelando echó una mirada a su alrededor. El espacio en que se hallaba estaba amueblado como un saloncillo, con sillitas y butacas para los clientes que debían hacer antesisala. Una vidriera con vidrios esmerilados, debía seguramente dar paso al despacho particular del notario.  
 Efectivamente. De esta vidriera volvió

a salir el escribiente, diciendo con exquisita cortesía:  
 «Pase usted, señora.  
 Por un pequeño corredor, la introdujo en el gabinete del notario, que estaba amueblado con un lujo severo, lleno de buen gusto.  
 El notario se hallaba solo, y sin embargo el escribiente había dicho que se encontraba con dos señoras.  
 Lionella, empero, no tuvo tiempo de fijarse en esta circunstancia, porque el señor Sanzoni, un arrogante sujeto, serio, elegante, de porte distinguido, digno, sentado ante su mesa escribiana, le decía señalándole una butaca:  
 «Ruégole se sirva tomar asiento.  
 Lionella obedeció, un poco avergonzada, teniendo el niño sobre las rodillas, meciéndolo ligeramente para que no llorase.  
 «Dispensame usted si me he tomado la libertad de estorbarlo — dijo con quitzura, — pero he estado en el palacio Volterra, para hablar con la señora María Furmeta, y el guarda me ha dicho que el palacio se hallaba deshabitado, habiéndome marchado las señoras. Me ha dado la dirección de usted, porque deseaba saber a dónde se han dirigido.  
 «En efecto. Yo puedo decirlo a usted señora. La señora Furmeta y su hija han marchado a Turín en busca de usted y del señor Renato, bien lejos de

pensar se hallasen ustedes en Roma. Lionella levantó francamente la cabeza.  
 Había comprendido que de fijo aquel hombre estaba enterado de todo; así es que tomó una atrevida resolución, teniendo horror a la mentira.  
 «Estoy yo sola con mi hijo — respondió; — he dejado en Turín a Renato, a quien no amaba ya, al que he concluido por deflestar, porque me rechazado a esta inocente criatura, que no es sangre mía, pero que a él solamente le heba proteger. Renato se ha cansado de mí, pero no por ella le guardo rencor, pues debí esperar; es la suerte de todas las mujeres que se pierden; las de ser vendidas, abandonadas.  
 La que tiene naturaleza de cortesana, se rie de ello; mientras que la que en el fondo es honrada, siente el peso de la culpa cometida, el dolor del desengaño, encontrándose perdida sin remedio.  
 «Vea usted señor; desde hoy más, no es el orgullo quien habla en mí, ni tampoco el deseo de venganza.  
 Me arrepiento del mal causado a la familia Volterra, a la prometida de Renato, pero le aseguro que bien vengadas han sido ambas. Si pudiesen verme aquí y leer en mi interior, dirá seguro que me sentirían compasión. He sacrificado a una quimera mi felicidad y la de los otros y no he recogido más que ver-

güenza y lágrimas. Sólo me queda el morir.  
 «¿Morir? — dijo vivamente el notario. — ¿Y no piensa usted en su hijo?  
 «Precisamente porque pienso en él es por lo que dije el único camino que para mí redención me queda. Mi hijo no será abandonado.  
 He venido a Roma para implorar el perdón de los señores Volterra y a decirles mi íntimo hijo. Podrán éstos celar de su hospitalario hogar, pero accogerán, sin dudar, a la pobre criatura, hasta que vaya por sí su verdadero padre; el hombre generoso y bueno, cuyo nombre llevo.  
 El notario examinaba conmovido aquel hermoso rostro, pálido, expresando el sufrimiento, aquellos ojos que reflejaban el alma de la joven y no podían mentir.  
 «¿Por qué — preguntó — usted misma no va a entregar el niño a su padre?  
 Un vivo rubor espasmo por las mejillas de la joven.  
 «Porque con el niño, Sebastián retendría también a su madre y yo me he hecho indigna de él. Si él me perdona, yo no puedo perdonarme nunca a mí misma, el no haberme comprendido lo bastante su grandeza de alma; de haberlo abandonado por un orgullo estúpido, quebrantado el lazo más sagrado que a él me unía. Para mí esposo, puede aún